



自来水偏黄 村民取井水过日子

事发闽侯县荆溪镇永丰村;社区回复,自来水管老化所致,无法承担改造所需费用

■海都记者 梁展豪 实习生 林婧 文/图

近日,市民王女士向智慧海都平台报料称,近两个月以来,她租住的闽侯县荆溪镇永丰村一直存在自来水偏黄问题,希望记者帮忙调查了解原因。

记者走访永丰村发现,自来水偏黄是村中的普遍现象。对此,永丰社区相关工作人员表示,自来水偏黄系因水管老化存在漏点,向自来水公司反映后,收到的解决方案是要花八百余万元将水管接入到闽侯县自来水公司,但社区无法承担。



村外水井边,围着不少取水的村民

闽侯县自来水公司: 不在供水范围内 后期可再行沟通

随后,记者向永丰社区了解情况。负责相关工作的人员告诉记者,永丰村中建有一个小型水厂,自来水偏黄,是管道老化,出现许多漏点导致的。“每天水厂放出来的水,九成会流失掉,只有一成能送到村民家里。”

该工作人员还说,自来水偏黄,的确有村民所说的那么长时间,而汛期时水质更浑浊,系因汛期闽江水体更浑浊,即使过滤后也无法很清澈。

那么,自来水偏黄的问题,为何这么久得不到解决?该工作人员解释,社区曾想通过接入闽侯县自来水厂的水管以解决问

题,可对接后得知,该村的供水管网改造需要八百余万元,社区无法承担,所以目前只能观察路面上的漏水情况,以此确认下方管道的漏点并进行修补,别无他法。“我们每年都有检测水质,是没问题的。水质偏黄的情况,我们也上报了很多次,但还是没有解决。”

8日下午,记者致电闽侯县自来水公司。工作人员表示,永丰社区不在该公司的供水范围之内,此前公司领导的确跟该社区洽谈过相关问题,没有结果。社区方面后期若想要改善该问题,可在工作日再与他们公司进行沟通。

永丰村民:自来水偏黄数十年 汛期更是如泥水

8日上午,记者来到永丰村进行走访。去年9月接手一家饭店的陈先生(化名)告诉记者,自来水一直偏黄,放置一晚还会沉淀出杂质,因此许多村民都选择使用井水。“有的人在村里水井打水,有的则是自己家花钱打口井。”

陈先生当场打来一盆自来水,记者看到,水质明显偏黄,与另一盆清澈透明的井水形成鲜明对比。陈先生说:“这么黄的水,喝了肯定担心会有问题,但整个村都这样,我们开饭店用水量,也只好这样。”

随后,记者走访村中多户人家、店面,无一例外,都存在自来水偏黄的情况。在村中及村外的水井处,记者看到了人来人往的景象。在一处水井旁,村民王奶奶与李大伯告诉记者,水质偏黄的情况已经存在三十多年,每逢汛期更是严重,黄如泥水。“只能用来洗

衣服冲厕所,真要喝,还是得去挑井水。”

据了解,永丰村中常住人口有三千多人,外来人口更是达到一万余人。村民表示,他们向社区反映过,但问题一直没有得到解决,村中井水的水质很好很甘甜,所以“能过且过”。

农历六月将至 你给“毛孩子”洗澡了吗?

海都讯(记者 陈逸之)“六月六,猫狗浴”,农历六月将至,不少养宠人选择按照旧习俗,为自家“毛孩子”洗澡驱虫。

吴先生是福州台江区一家猫咪寄养酒店的店长,他告诉记者,宠物洗护服务主要涵盖清洁、洗澡、美容、按摩等方面,许多养宠人士选择让“毛孩子”在宠物店内洗护。“店里的洗护、烘干用具也比家里更齐全,一站式服务可以节省宠物‘家长’的

精力与时间。”

在鼓楼区开办宠物店的小刘有同样的看法。为了更好地帮助宠物融入洗护环境,小刘还建立了“性格表格”,熟悉每只宠物的性格、习惯后再进行服务。“有的宠物到新环境时会出现应激反应,如果贸然上手,可能会被猫咬。如果不熟悉猫狗各个品种的性格,可能一次洗护、多处伤痕。”

吴先生对此也颇有心得。“宠物洗护的门槛并不高,几天就可以上手。”洗护员需要时刻关注宠物的身体动作、面部表情。“我们洗猫比较多,如果猫咪出现嘶吼、抽搐、快速摇尾巴等表现,意味着它们开始不耐烦,我们就要及时停下安抚。”因此,洗护员需要有足够的耐心,方可顺利应对。



在洗护过程中,被细心呵护的“毛孩子”(受访者供图)

统计数据显示,随着宠物经济发展,宠物洗护服务也在逐步拓展。2021年,宠物洗护和美容在中国宠物消费市场市场份额占比

4.4%,消费渗透率为54%。2022年京东线上平台宠物浴液的总销售额共计8433万元,同比增长32.4%。

对于目前的宠物洗护行业情况,小刘希望相关部门能出台标准促进行业规范化。“除了对洗护员的资格评判,宠物洗护用品用具的标准、门店设计的标准等方面也同样需要进一步规范,这样可以促进宠物洗护行业越来越好。”

踏浪争先、勇立潮头,晋安湖首场龙舟赛来了!

海都讯(记者 林童)7月8日上午,由福州市体育局指导,晋安区人民政府、福州水务集团有限公司、福州市水务文化旅游有限公司主办,晋安区园林中心、晋安区文化体育和旅游局、鼓山镇人民政府、岳峰镇人民政府协办的“百里水上福道,千年闽都画卷”水上嘉年华龙舟巡回赛第五站“魅力晋安湖”龙舟环湖竞速赛在晋安湖公园举行。

据了解,本站比赛为更加紧张刺激的环湖龙舟竞速赛。参赛的12支龙舟队以间隔20秒的顺序依次出发,沿规定赛道分别通过三处航标绕晋安湖一周完成比赛,赛道全程约3000米。数支龙舟同场竞技上

演激烈的追逐赛,对选手的爆发力、应变力和协作力都是极大的挑战。比赛采用计时方式,以用时最少的队伍为胜出者。

在精彩的暖场表演与龙舟“点睛”仪式之后,伴随着裁判的一声令下,湖心碧波上,参赛队员们齐心协力,在鼓声与加油声中奋勇拼搏,劈波斩浪。12支队伍200余名选手依次自刚刚建成的晋安湖2号码头出发,开桨竞渡,争拔头筹。湖面上,选手们挥臂划桨,齐心协力,提桨、破水,动作整齐划一,强劲有力,龙舟似“离弦之箭”冲向远方。众多市民游客齐聚晋安湖沿岸,纷纷鼓掌叫好、呐喊助威。



点睛仪式

的成绩拔得头筹,将本站冠军及5000元冠军奖金收入囊中,福建云厨龙舟队、高新区马保龙舟队分列亚军、季军。

据悉,2022-2023“百里水上福道,千年闽都画卷”水上嘉年华龙舟巡回赛是福州市水务文化旅游有限公司推出的“福舟悠游”品牌系列活动之一,迄今已举办竞速赛、接力赛、拔河赛等四场丰富多样的龙舟赛事,旨在让更多的龙舟爱好



比赛现场(陈暖/摄)

者参与其中,感受竞技魅力,传播闽都文化。奋勇击楫、破浪前行,接下来福州水务文旅还将举办多场形式多样的龙舟赛,同时将开展“龙舟寻福”研学、龙舟非遗文化课堂等系列活动,旨

在通过相关活动的开展,充分发挥福州内河文旅资源优势,弘扬福州传统龙舟文化,擦亮“福舟悠游”品牌名片。市民及游客可通过“榕城船说”公众号及小程序了解更多相关讯息。